
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 8 dias do mês de Julho de 2009, às 14:30, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, VARJÃO DE MINAS, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

CLAUDIO BRANDÃO RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
DIVINO EVANDRO ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
EDNA FRANCIELE PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
ELMA LUCIA DE CARVALHO PARANHOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
JOSE GERALDO FERREIRA - COPASA
JUDITE CARVALHO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DE RADIO COMUNITARIA DE VARJAO DE MINAS
LUIZ MIGUEL GATTI - CAMARA DE VEREADORES 
MARIO CORGOZINHO DE ARAUJO - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS
MIRELE MENDES L. LOBATO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
MODESTO PEREIRA PRIMO - CAMARA DE VEREADORES 
RAFAEL COSTA DE TONI - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
RITA DE CASSIA FERREIRA PORTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
ROBERTO CARLOS GALVAO - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
RODOLPHO OLIVEIRA GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS
RONALDO VAZ SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE VARJÃO DE MINAS

Servidores do IBGE que participaram:

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município VARJÃO
DE MINAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para



a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Exmo. Prefeito Municipal Sr. Rafael Costa Toni, disse que o executivo contribuirá na operação de campo, com fornecimento de apoio logístico e outros
itens disponíveis na Prefeitura Municipal. O Encarregado de Sistema da COPASA, Sr. José Geraldo Ferreira, falou que sua instituição disponibilizará seu
cadastro de endereços e mapas para que possa enriquecer os trabalhos do censo.

Outros Assuntos:
A Sra. Presidente apresentou o vídeo e os mapas para que os membros conhecessem os objetivos da CMGE. Os mapas foram examinados e aprovados
pelos membros da comissão. O Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Rafael Costa de Toni, questionou sobre a população flutuante do município (trabalhadores
temporários) e sobre a possibilidade do acompanhamento da coleta através de funcionários da prefeitura. A Presidente da CMGE, Sra. Marlice de Matos da
Silva, explicou os critérios de coleta adotados pelo IBGE e deixou claro que outra pessoa não pode participar da entrevista, pois trata-se de dados pessoais
que são mantidos sob sigilo pelo IBGE. A Sra. Marlice de Matos da Silva, Presidente da CMGE, solicitou apoio para a instalação do posto de coleta do IBGE
e divulgação dos processos seletivos e da fase de coleta do Censo Demográfico 2010. Solicitou ainda transporte gratuito em ônibus escolares para os
recenseadores. O Chefe do Executivo relatou que os dados do censo é de suma importancia para a municipalidade e, como em anos anteriores, a Prefeitura
Municipal contribuirá para o bom andamento dos trabalhos de coleta do Censo Demográfico 2010. A Representante do IBGE informou a Secretária da
Educação, Sra. Elma Lucia de Carvalho Paranhos, que a população estudantil pode ser grande divulgadora do censo, através do Projeto Contar que o IBGE
irá lançar na rede escolar para que os estudantes possam conscientizar seus familiares da visita do recenseador. A rádio local gravou entrevista com o sr.
Prefeito Municipal e a representante do IBGE. E prometeu fazer divulgação na época dos processos seletivos.O Sr. prefeito falou sobre o problema de perda
de pessoas para o município de Presidente Olegário, pois na divisa dos dois municípios existem muitos Olegarenses que se beneficiam do município de
Varjão de Minas e são contados em Presidente. Marlice disse que isto só vai resolver quando acabar o processo que os dois municípios estão movendo para
que se faça um novo limite de município. E que até lá não existe outro meio,os habitantes na divisa serão contados cada um dentro do seu município. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Em sua consideraçoes finais o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Rafael Costa Toni, reafirmou que o executivo vai ser parceiro do IBGE na realização do Censo
Demográfico 2010, pois os dados são de suma importancia para o bom andamento dos trabalho do município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os convidados compareceram.
"Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE: Eunice Nery da Silva, Gilson Gonçalves Lisboa e Marlice de Matos da Silva -
Coordenador"

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


